СЯНОГОРСК

Развитие туризма.

Что наиболее значительное удалось сделать в 2022 году?

В настоящее время туризм является одним из важных направлений оживления экономики, оказывая стимулирующее воздействие на развитие таких сфер экономической деятельности, как услуги коллективных средств размещения, транспорт, связь, торговля, общественное питание, сельское хозяйство, а также выступает катализатором социально-экономического развития Республики Хакасия.

Несмотря на ограничения в 2021 году, связанные с новой коронавирусной инфекцией, а также введенные санкции в 2022 году в отношении Российской Федерации, количество коллективных средств размещения на территории муниципального образования г.Саяногорск осталось на прежнем уровне (9шт.), что говорит о туристическом потенциале территории.

В апреле 2022 года на территории экстрим-парка «Мраморка» прошли масштабные соревнования: первый этап Кубка России по альпинизму в скальном классе и Чемпионат Республики Хакасия по альпинизму.

С 15 по 17 апреля 2022 года в Красноярске состоялась Туристическая выставка «Енисей. Фестиваль активного отдыха». Представители саяногорской туристской ассоциации «Карлов Створ», в составе делегации Хакасии, приняли участие в Международной выставке «Енисей-2022» в г.Красноярске. Саяногорск презентовал целую линейку турмаршрутов: однодневные, на выходные дни, полноценные туры для детей и взрослых по территории муниципалитета, Хакасии и югу Красноярского края. Также были представлены ключевые отели, базы отдыха, объекты активного и познавательного отдыха на территории «Карлова Створа».

В июне 2022 года муниципальное образование г.Саяногорск посетила группа журналистов и блогеров, собранных компанией Туту.ру. Среди гостей оказались журналисты Уральских авиалиний, Известий, Моей планеты, ТАСС, Кизз1ап ТгауеПег блогеры Вокруг Светы и Шоткатревел, фотографы Андрей Белавин и Вадим Махоров. За пять дней они посетили пять туристских территорий.

В июле 2022 года состоялся гастрономический фестиваль «Вкус Саян». Гости фестиваля смогли познакомиться с лучшими профессионалами и любителями кулинарного дела, пообщаться с ними в неформальной обстановке, попробовать на вкус их продукцию, а также обучиться азам кулинарного мастерства.

Туристский Саяногорск в прошлом году приобрел большую популярность, благодаря тому, что возобновились экскурсии на Саяно-Шушенскую ГЭС - туристам предлагают прогуляться по гребню платины, побывать в машинном зале, в музее электростанции, смотровой площадке и увидеть береговой водосброс.

В 2022 году саяногорские предприниматели, работающие в сфере туризма и хенд-мейда, вошли в число победителей и призеров республиканского этапа Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России», а именно: - турбаза «Загородный очаг» (Татьяна Бурмагина) признана лауреатом в номинации «Услуги населению» и награждена золотым знаком качества; - ярмарка мастеров Стай Магке! (Юлия Соловьева) была отмечена дипломом лауреата. Кроме того, изделия мастеров ярмарки получили декларацию качества; - экстрим-парк «Мраморка» (Александр Жигалов), а также турфирма «Саблан» (Елена Пешкова), стали дипломантами конкурса.

В прошедшем году продолжилась проработка проекта развития придорожной инфраструктуры: отделом развития инфраструктуры ТИЦ Хакасии определены 22 участка под размещение многофункциональных комплексов, 26 мест - под размещение санитарных зон и 13 мест - для парковок около объектов туристического показа. Одним из участков под размещение многофункциональных комплексов является Майнский ключ (в настоящий момент идут уточнения объемов земельных работ, границ и назначения участков, подключения к сетям). Все объекты придорожного сервиса планируется оформить в едином стиле с использованием официальной туристической символики Хакасии. Это будет обязательным требованием к предпринимателям, планирующим участие в развитии придорожной туристской инфраструктуры.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Несмотря на наличие уникальный природных и историко-культурных ресурсов, существует ряд проблем, ограничивающий рост въездного туризма:

- недостаточность уровня комфорта в коллективных средствах размещения;
- неудовлетворительное состояние многих объектов показа;
- несоответствие придорожной инфраструктуры современным потребностям туристов;
- отсутствие специально оборудованных пеших троп;
- недостаточная предпринимательская активность в сфере туризма;
- низкие темпы модернизации транспортно-дорожных сетей.

Какие задачи стоят в 2023 году?

- привлечение инвесторов для развития туризма на территории муниципального образования, а именно обустройство пешей туристической тропы (бывшие железнодорожные пути от г.Саяногорска до рп.Черемушки), строительство придорожных комплексов, развитие водного туризма (строительство причалов, пристаней); ремонт дорог, подъездных путей к основным объектам туристического показа;
- обеспечение доступности инвалидам и маломобильных групп населения к объектам туристической инфраструктуры;
 - установление знаков туристской навигации;
 - благоустройство мест массового отдыха (мусорные контейнеры, туалеты);
 - формирование пакетных туров;
 - продвижение туристического продукта территории «Карлов створ».